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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "VICTORIA IVEST, QUAL E' LO STATO DI FATTO?" 
PRESENTATO DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 10 LUGLIO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che la società calcistica torinese S.S.D. Victoria Ivest, con sede in via Paolo Veronese 173, si 
trova in grave difficoltà economica ed è insolvente;  
 

PRESO ATTO CHE 
 
- con la deliberazione dell'8 novembre 2010 (mecc. 2010 05116/024) si è sottoscritto il 

rilascio della garanzia fideiussoria della Città sul contraendo mutuo di 3 milioni 100 mila 
Euro, per il finanziamento delle opere di realizzazione di un centro sportivo per il calcio 
sito nell'area denominata "5H De Marchi"; 

- la garanzia fideiussoria comporta l'obbligo per il Comune, di far fronte alle eventuali 
inadempienze del Victoria Ivest per le eventuali rate non pagate; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- era giunta notizia, tramite gli organi di stampa, che l'Amministrazione comunale 

intendesse revocare la concessione al Victoria Ivest, viste le reiterate morosità; 
- nel Consiglio Comunale del 1 luglio 2014, l'Assessore Stefano Lorusso, in seguito ad una 

richiesta di comunicazioni sulla vicenda, ha confermato che non esiste nessun 
provvedimento di revoca della concessione;  

- risulta che il Victoria Ivest non svolga alcuna attività sportiva, salvo avvalendosi di 
società di calcio esterne, da cui percepisce l'affitto dei campi;      

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) per quale motivo, viste le inadempienze, sia stata concessa una proroga alla concessione; 
2) fino a che data è stata prevista tale proroga; 
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3) per quale motivo, non è stato indetto un nuovo bando per l'affidamento della concessione 

dell'impianto sportivo, a società che garantiscano la copertura delle spese, attenendosi 
alle prescrizioni del bando.     

 
F.to Ferdinando Berthier    


